

ZOMBOR és VIDÉKE.

A BÁCS-BODROGH MEGYEI EGYESÜLT ELLENZÉK HIVATALOS POLITIKAI KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Egész évre 8 frt. — Félévre 4 frt. — Negyedévre 2 frt.
 Néptanítóknek egész évre 6 frt. — Félévre 3 frt. — Negyedévre 1.50.
 Egyes szám ára 10 kr.

Felolós szerkesztő:

Dr. Molnár Gyula.

Megjelenik hetenkint kétszer: vasárnap és esütőtűrkön.

Szerkesztőség: Gromon- és Zrínyi-utca sarkán.

Kiadóhivatal: Csendes-utca TOTH-féle ház.

A Bács-Bodrogh megyei gazdasági egyesület kiállítása.

E hó 10-től kezdve 13-ig Zomborban s 16-án Ó-Beesén nyílik meg a gazdasági egyesület által rendezett szántás és ekeverseny, mely Zomborban gép- és eszközkiallítással lesz egybekötve.

Bács megye régi jó hírre bízott a kiállítás sikerét, a mennyiben gyároaink nagyszámú gép s földmívelési eszközöket fognak bemutatni. Gazdáinknak tehát mód nyújtatik megismerni a jó s a jobb eszközöket, melyek segítségével gazdálkodásaikat a tökély magasabb fokáig fejleszthetik.

Ennélfogva hiszünk s reméljük, hogy e megye közönsége, iparkodni fog a kiállítást nemcsak megtekinteni, de azt lehetőleg tanulmányozni is, hogy annak eredménye sikeres legyen.

Mint a gazdasági egyesület választmányi ülésében az egyesületi titkár jelentésében előadta, eddig 6 gőzeséplőkészlet, nagy számú ekék és egyéb földművelő eszközök, tejkezelési, kertészeti, pincekezelési gépek és eszközök, rosták, trieurók, daralók, szeeszkavágók vannak bejelentve.

A megyei egyesület tehát a kiállítás erkölcsi sikerének első felét már biztosította, másik felét a gazdaközönség van hivatva biztosítani tömeges megjelenése által.

A szántás- és eke-verseny e hó 11-én a szivaczi országot jobb oldalán lévő, a város tulajdonát képező földön tartatik meg reggeli 7 órakor.

Részt vehet benne minden gazda és eseléd saját egyes ekéjével. ökor- vagy lövgával, 400□ méter föld bocsájatik a versenyzőnek fölszántás végett rendelkezésére.

Nem az a főzél; minél gyorsabban fölszántani a versenytér, hanem minél alaposabban.

A bírálók arra fogják tekintni a föstület, hogy milyen minőségű lesz a fölszántott föld.

Az első díj 4 drb arany, II-odik díj 3 drb arany, III-ik díj 2 drb arany és a 4-ik díj 1 drb arany. Lesznek ezüst díjazások is, nagyobb számban 1 frtos ezüst pénzben.

Az eke-verseny nyomban követendi a szántást, melyen gépgyárosok és ekekészítők fognak konkurálni tulajnielő eszközeikkel. Háromféle jutalom fogja a győztesek érdemeit méltatni. Az első díszoklevél, a második elismerő oklevél, a harmadik haladási oklevél lesz.

Nemesak az ex offo gazdászok, de kritikusokra nézve is érdekes a program, ha némi érzékkel bírnak a gazdasági fejlődés iránt.

Reméljük, hogy ezen kiállítás s két helyen megtartandó szántás és ekeverseny nagyszámú közönség jelenlétében fog lefolyni, mert csak is ez esetben lesz annak megkívántató eredménye.

Különbön minderről annak idején bővebben fogunk megemlékezni.

Fejlesztjük a háziipart.

A jajongásnak nem akar végt szakadni. A panaszerősök, a siralom végétlen. A ki végig tekint a bazaar sajton, az igazán elszorult kebellet olvassa a szomorubbnál szomorubb jelenségeket.

S a mi még inkább megdöbent, ez az, hogy ezek a jelenségek valóságban alapulnak.

A rozsda, az üszög, a hernyó, drótféreg, phloxera pusztítja azt, a mit a földből nyernének, nyajunkat s jószágunkat ezernyi járvány, gyilkos legyek öldöskik le. A

változókéony klíma minden csapása látogat meg bennünket, — s ha ma ezer remények olajjával térünk nyugalmra, nem tudhatjuk, hogy nem szárad-e mellettünk koldusbottá ez olajág.

Es mégis teszünk-e csak valamit is magunkért, jövőnkért?

A gazda szomorú rezignációval nézi saját pusztulását, várva míg segít valaki rajta. Mindez nagyon természetesen is találjuk, pedig ebben a legnagyobb tehetlenség nyilatkozik, mert nincs a ki a népet vezesse, felvilágosítsa és helyes utra térítsé.

Mindez pedig a néptanítók dolga volna. Legelső tanügyi kapacitásaink hányszor hangoztatták már, hogy a tanítóképződék egyik legfontosabb tantárgya a háziipar legyen.

Ha középünket s különösen a földművelő osztályt természetben tanítanók háziiparokké készítésére, igen jó keresetforrása lehetne sok családnak. Mennyi millió és millió vándorol ki a külföldre háziiparizikékért!?

Hogy csak néhány példát említsünk, itt vannak a kákából készített ezükek; tetszetős házi papucsek, lábtörők, kosarak, butortakarók és sok egyéb tárgy, melyet vagyonszámba szállítanak be hozzánk, holott a nyers anyag nálunk való.

Itt van például a fafaragás, melyet Szejez lakossága olyan magas tökélyre vitt, hogy először a készítményeivel a világot és sok milliót szerez vele.

Itt van azután a szövés, a szőnyeg, vászon, harisnya, és egyéb finomszövés, de itt van mindennekfölött a selyemnyészés, mely igazán csekély, majdnem semmi anyagi keozkázattal egy egész család jólétének képezheti alapját.

Végül a mi speciális viszonyaink rendkívül kedvezők a méhészetre is. Falusi kertek, szőlők, gyümölcsösökben néhány kaptár okszerű kezelés mellett több igen kedvelt és kelenődszámú cikket hozhat a gazdának, s nem kellene érte a piacra menni.

Mindezekre nálunk nagyon kedvezők a körülmé-

A „Zombor és Vidéke“ tárczája.

A rokkant huszár.

(Rajz.)

A napokban léostályozásom voltam a szomszéd megyében. Egy este esinos kis tiszta faluban szálltunk meg. Szép tavaszi alkonyat volt s végig sétáltam az utcákon. Lassan andalogva hallgattam a barátságos házikókkal szegélyezett sorokon, midőn valaki hátulról megaszt.

— Boassanon meg egy szegény világatlan öregnek — mondá reszkető hangon.

Visszafordulok, s egy tisztos külsejű aggyastyánt láttam magam előtt, kinek ősz fűrtjeivel játsza „enyelgett az alkonyi szello. Mellén piros selyemszalagon ezüst vitézségi érem csillogott, s fáradtan dől törődött testével vastag botjára.

— Nem tesz semmit jó öreg! — mondám meghatva, s félre léptem előle.

— Ön, ugyebár, nem a mi falunkba való? — kérdé az öreg. Mert . . .

— Nem! — feleltem én közbe.

— Ha idevaló volna, úgy ismerné az öreg Tamást, a falu rokkant honvédjét. Lássá megismertem mindjárt. Ha falunkbeli lett volna, úgy megérintette volna vállamat, s én mentem volna odább. Oh, mert a jó Isten súlyos esapást mért reám. Először elvesztettem hallásomat, azután meg szemem világát. De őnt talán nem érdeklí szomorú sorsom.

Szerettem volna tudtára adni a jó öregnek, hogy sorsa érdekel, de úgy togyem azt? Szólnék, de nem hallja, intének de nem látja. Végre karon fogtam őt és elkezdtem vezetni.

— Ön talán tudni akarja történetemet — mondá az öreg — kövessen lakásomra, s ha érdeklí egy szegény elhagyott aggyastyán sorsa, szivesen elmondom.

Lakására érve, elővett az öreg egy vászon darabot, melyre lombfűrészelés faragott A B C volt ragasztva, s kezemmel ujjait az illető betűre helyezve felelt nekí nevetem és foglalkozásomat illetőleg.

Midőn ezt megtudta, melogon megszorítá kezemet.

— Hajh! En is voltam valamikor fiatal, de az idő eljárt! Jegyző voltam eme kis faluban. Dolgaim jól folytak megnöszltem. Egyszerre jött március 15-ike, s a felszólítás, hogy „Talpra magyar! Nem lettem volna hazafi, nem lettem volna igazi magyar,

ha nem fogadtam volna a felszólítást. Felesztam huszárnak, s rövid idő alatt hadnagy lettem. Ifjú nóm mindenütt utánam jött, bátran és odaadással küzdte le az út fáradaimait. — Az isaszeghi fényes győzelem napján, rohamot intéztem az ellenség ügyi ellen s egy, közvetlen a jobb fülem mellett sívító ágyúgöngy lögnymása beszakítá fülem dobját. Jobb fülemre a golyó, balra pedig az orvosi kezelés süketített meg. De ez nem tántorított meg, s én néhány hó múlva Nagy Sándor generállal Nagy-Várad alatt áltam.

Sokat harcoltam, hol mint győztes, hol mint legyőzött, de szívemből sohasem aludt ki ama remény szikrája, hogy Isten az igaz ügyet diadalra segíti. — Egyszer csak jött hollószármákon a gyásos és kínosan leverő hír, hogy Világosnál — oh hiszen a többit tudja uram! — mondá az öreg honvéd, s könnyei végig folytak redős arcán, s csak nehezen folytathatá tovább. Engem elszakítottak hű nómtól, s haditörvényeszek elé állítottak.

Előfogytiglanra börtönt kaptam! — Elvittek, Kufsteinba, s egy nyomorult éjszótét tömlöczen szalmán, néhez bilinesekbe verve töltöttem 13 estendőt. — Midőn tudtomra adták, hogy szabad vagyok, hogy mehetek arra, a merre látok, akkor jöttem ama szomorú tudatra, hogy szemem a hosszú kínos fogság alatt elromlottak, s csak zavaros ködképeket s árnyakat láttam előttem elhaladni. — Othon újabb szerencsétlenség híre várt. — Hű nóm meghalt, kis gazdaságom elzűllött, s hogy rokonaím el-távoztak Isten tudja hová?! — Azóta évről évre könyöröltes emberek jószívűségéből tengetem öreg napjaimat, fájó szívvel gondolok ifjú éveimre, kedves nőmre, és szajám hazám sorsára. E szavak után reszkető kézzel ajkához emelte a mellén függő érmet s megcsókolta azt.

Fővárosi tárczalevél.

Prückler Ignác pezsgőgyáros úr, volt képviselőjelölt kísérletet tett, vajlon nagyobbat szolt e a 7 milliméteres revolver, mint az ő „kinesom“ pezsgős üvegének kilőtt dugója. Csakhogy nagy hibát követett el az experimentum alatt. A foglyer esövet halántéka fölé helyezte. Eltövesztette, mert az ölöm nem oly rugányos mint a parafa.

Hogy mi vitte reá a gazdag híreben álló pezsgőgyarost, a Ferenezváros államférfiát az ügyilkossági kísérletre, még ma is titok. A bukott képviselőjelölt világmegvitése-e, a mit legtöbbször a vagyonmérleg lebillenése idéz elő, vagy egyéb erkölcsi ok. Mondhatom, hogy óriási szándéziót keltett az eset, és vele

foglalkozott aznap az egész város, míg meg nem érkeztek a bécsi lapok, és hírül nem hozták, hogy Mandl Armin dr. jöhrü budapesti ügyvédet zsarolás miatt letartóztották.

A zsiros kalapú felvidéki tót atyafiak még el se indultak kivándorolni Amerikába, s már is milyen tengeren túli országokba illő szenzációnak az okai.

Valami bécsi kivándorlási cég ellen itt vizsgálat folyik a rendőrségnél. Mandl úr megtudta a dolgot, és jegyet váltott magának Beesbe. (Lehet hogy retourjegyet) Ott aztán a cég irodájában nagyképszköve előadta, hogy eltussolja a dolgot 5000 frtnyi honoráriumért.

A kivándorlási ügynökség főnöke igen soknak találta a kért összeget, sőt meg is haragudott egy kicsit, de nem annyira, hogy az utazás kifizetését Mandl uron is gyakorlati megtagadná, mert hát szépen beutaztatta őt a „Polizeigebendebe.“

Pedig ott most nagyon szük a hely. A bécsi szocialista szakjait egyre fogdossa a rendőrség. A „Kaiserstadt“-ban most nagy a forrongás. A városi képviselőtestület választása irtözös hullámokat ver az — utcákon. Ezek a hullámok pedig szeretnének lopni, rabolni, ha a rendőrség gátat nem vetne nekik. Az antisenita jelölték hívei, meg a liberalisoké szép „hajbakapósdiót rendeztek egyenkiszót, és nem hagyták abba akkor sem, midőn véletlenül szemtanúja volt a jelenetnek az osztrák esászár. Bizony a magyar király láttára ilyen tisztelatlanságra mi még se vetődünk.

De hát hol tanulja a tisztességet az a német nép, — mikor parlamentjünkben is a képviselő urak egymást ilyen gyengéd titulusokkal tisztelik meg, mint pl.: szemtelen, bitang, hazug, ripók, gyáva, jellemtelen stb. No nálunk merné az egyik képviselő a másiknak azt mondani, hogy nem igaz, rögtön „beesület-kérdést“ esírnána beöle.

Sohogy sem tudnak kibékülni a csehek az osztrákokkal. A cseh már oly szemtelenül viselkedik Beesben, mintha a „Hofburg“ már az övé volna.

A bécsi „gemüthlich“-ok csak túrnak, túrnak. A cseh azzal diessézik, hogy ha kibuzerködnék Ausztriából, akkor annak nem maradna se kereskedelme, se ipara, mert mindezt ök esírnák.

Bees erre zsebrevégia a kezét, és nem szól semmit, éppen úgy mint a budapesti házúrak, a kik ma már nem csak a ház-mesterhez, de úgy látszik, hogy a lakókhöz is udvariasnak kezdenek lenni, mivel hogy hát mégis csak jó az a — házbér.

* **A választói névjegyzék.** Az országgyűlési képviselőválasztók 1889-re érvényes névjegyzékének kiigazításait a törvény értelmében május hó első napjaiban kell foglaltatni. A belügyminiszter ennél fogva korrendelőleg utasította a központi választmányokat, hogy a névjegyzékkel haladéktalanul állítsák össze.

* **Fémváltópénz-álladék.** Az ez évi első negyedben vert, forgalomba hozott és készletben tartott fémváltó pénzek álladéka a hivatalos kimutatás szerint következő volt: A múlt év negyedik negyedének végéig veretett: 28.974.718 huszárcajárós, 53.050.564 tízkráczjárós, 309.998 négykráczjárós, 126.068.663 egykráczjárós és 2.400.000 félkráczjárós, összesen 12.496.659 fnt 55 kráczár értékben, az 1888-ik év első negyedében veretett: 3.457.613 egykráczjárós; a magyar kir. kormozói pénzüvelő hivatal készlete az évi márczius végén volt 14.776.000 egykráczjárós, 202.000 félkráczjárós, összesen 148.770 fnt összegben. Az évnegyed végén forgalomban volt: 28.974.718 huszárcajárós, 53.050.564 tízkráczjárós, 3.099.298 négykráczjárós, 114.740.376 egykráczjárós, 2.198.000 félkráczjárós, összesen 12.382.364 fnt 68 kr. összegben.

* **Uj ügyvéd Szabadkán.** Dr. Vécsei Emil földink Szabadkán Damjanits-utca Leichteckert fele házában ügyvédi irodát nyitott.

* **Beküldetett.** Dr. Liebermann Leo, a m. kir. áll. vegykeresleti állás vezetője a következő feltevéseket tette miniszteriumhoz: Nm. m. k. miniszterium! A Nm. Miniszterium múlt évi 67.299. sz. leirata értelmében van szerencsem ezenem a pusztapékla koronarizs, továbbá a carolina és olasz rizs itt végzett összehasonlító elemzéseit felteszem, melyekből kitűnik, hogy a magyar koronarizs proteínben leggazdagabb, egyéb alkotórészeiben pedig a carolina és olasz rizsszel megegyezik. — Ennél fogva a pusztapékla rizst a legelő hely illeti meg, a pékla rizst próbára meg is foztetem és azt tapasztaltam, hogy nemcsak jóízű és egyenletes állományu, hanem a mint mondani szokás, igen kiadó is, azaz, a rizsszemek igen erősen megduzzadnak.

Alkatrészek	P-Pékla	Carolina	Olasz rizs
Víz	10-56 %	9-74 %	9-93 %
Hamu	0-52 %	0-24 %	0-45 %
Zsír	0-24 %	0-15 %	0-28 %
Cellulosa	0-38 %	0-16 %	0-07 %
Protein	5-20 %	4-99 %	3-55 %
Légenymentes vonatanyag	83-10 %	84-62 %	85-82 %

A pusztapékla mintagazdaság ismét eladók részére Deuts Sándor zombori bizományosnál állandó raktárt tart, és ezen kitűnőnek elismert koronarizs a helyb. jelentékenyebb fűszerkereskedőknél kapható.

* **Akadémiai jutalmat** nyert gymnasiumi tanár. A tud. akadémiának e hó 3-án tartott üressé ülésén hirdették ki, hogy Fáy András elotrájára hirdetett pályázat Lóvay féle jutalmát Badies Ferencz újdéki gymnasiumi tanár nyerte el.

* **A városi földadó-nyilvántartási hivatal** által folyó évi május 1-től kezdve a földadó rendezése munkálatba vétetvén, felhívják az adózó közönség, miszerint az adóügyi tanácsok által kiadott megindozásra — a földadó-nyilvántartási hivatalban — saját jól felfogott érdekében pontosan jelenjen meg s az ingatlanokra vonatkozó összes okmányokat és adókönyveiket mutassa be. Zombor, 1888. május hó 4-én. Dr. Csíhás Benő, polgármester.

* **Mitől lesznek vígak a hölgyek?** Amerikában jött divatba ez is, mint sok más bolondság, és megint a hölgyvilág viszi a szerepet az újításban, mint sok más hóbortosságban. Egy idő óta ugyanis olyan divatot kezdtek, melyet sokan nevetnek, de sokan utánoznak is; ez a divat a gyémántos fogak divata. Különösen a newyorki hölgyek kedvelték meg ezt a fényes ujdonságot s tetetnek fogaik közé apró gyémántokat, melyek minduntalan felvilágnak, ha az illető hölgy mosolyra nyitja ajkait. Szaválható tanak bizonyossága szerint, azóta, a mióta ez a divat Amerikában elterjedt az ottani hölgyek sokkal vígakab, igen szeretnek nevetni. A gyémántfog már nem újvilági specialitás, rövid idő alatt eljutott Amerikából Bécsbe, ho egy fogorvos kirakataiban látható egy fogorvos, mely be van hintve apró gyémánttal. Két fiatal bécsi hölgy már áldozatul is esett az új divatnak. Az olyan hölgyeknek, a kik gyakran szoktak pillanattnyi puszavarrak közé jutni, nem is rossz az új divat: szükség esetén levethetik egynehány foguknak a gyémántos toaletjét.

* **Ó-Bécsén** esztörtökön tettek örök nyugalomra Jósziás Sándor gör. kel. segédlelkészét. A temetési szertartások az ottani gör. kel. plébánia végezte fényes segédlettel s a holtat a község színe-java kiserke ki az örök nyugalom helyére.

† **Halálozás.** Kolarics Krisztina, Pavlovits Jenő helybeli ügyvéd anyosa pénteken reggel 64 éves korában elhunyt. Temetése a gör. kel. vallás szertartásai szerint tegnap délután ment végbe rokonai és nagy számu ismerősi részvétel mellett.

* **A magyar kir. pénzügyi közigazgatási bíróság** döntvényei és határozatai. Községnek vagy társulatnak a tulajdonokat képező közigazgatók használatából beteloy jövedelme III. oszt. keresett adó tárgyát nem képezi. — Az adókövető bizottság határozata ellen posta után benyújtott fellebbezés első időben beadottnak tekintendő: ha a fellebbezés határidő utolsó napja vasárnapra, vagy Gyergely-naptár szerinti valamely más közönséges ünnepre esett és a fellebbezés a következő kőznapon lett postára adva. — Lelkészek magántulajdonát képező, habár álltaluk lakott házak házadó tárgyát képezik. A magyar királyi adófelügyelő az adók és azok módjára beszedendő tartozások behajtása végett ingatlan törvényellenesen fogatosított árverést megsemmisíteni jogosítva van. Ha a végrehajtást szenvedett fél a közigazgatási végrehajtásnál előfordult törvényellenességek vagy szabálytalanságok miatti panasz iratát, az 1888. évi XLIV. t. cz. 54. §-ában megállapított 8 napi határidőn belül a községi eljárásnál benyújtotta, ez a panasz-irat tárgyalás alá veendő, habár a kir. adófelügyelőhöz csak a fent említett határidőn túl érkezett is.

(A **Utmutatóból**, a magyar és közös közlekedési vállalatok egyidejű hivatalos menetrendkönyvéből megjelent a folyó évi III. (májusi) füzet, mely tartalmazza a magyar, osztrák, közös és

külföldi összes vasutak a Dunagőzhajózás és tengeri hajóknak legújabb menetrendjét, az indulási és érkezési időket állomásról állomásra való legfontosabb megjelölésével, telest megjelöléssel értesítést ad a külföldi vasutakkal és hajókkal való közvetlen esatlakozásról s magában foglal sok oly hasznos tudnivalót, mely nemcsak utazás alkalmával, de az életben egyáltalában idős szolgálatoakat teljesít és semmi más menetrendkönyvben föl nem található. Egyébiránt megérdemli ezen mű hazai közönségünk hathatós pártfogását azért is, mert megbízhatóság dolgában fölül áll mindazon külföldi importált s idegen nyelvi menetrendkönyvek, melyek nálunk még mindig oly nagy számban vannak elterjedve. Ezek a külföldi könyvek a magyarországi vasuti állomások közvetlen német nyelvű leveleket ruházzák fel s némelytől is nyomtatják ki, misült a közönségnek nem esélyes kellemetlenséget okoznak, a magyar utmutató elolvasni ugy a hazai, mint a külföldi állomások saját neveiken nyomtatja ki, értesítést ad a menetidőkről, mérsékelt árakról, bérletjelekről stb. Szóval, a ki utazni akar, az vegye meg az utmutatót, a melyben megtalál minden, amire szüksége van. Ára 50. postán 60 kr. Kapható a kiadóhivatalban, Budapestben. Podmaniczky-utca 17. és az ország valamennyi könyvkereskedésében és vasuti állomási pénztárában.

(A **Megjelent** és minden könyvkereskedésben, valamint az összes vasuti állomásokon kapható a magyar és közös közlekedési vállalatok egyidejű

hivatalos menetrendkönyve az „**Utmutató**”

VII. évfolyamának III. májusi füzeté a magyar, osztrák, közös és külföldi közlekedési vállalatok legújabb menetrendjeivel, hazai és külföldi utirányokkal közép Európa térképével s számos hasznos tudnivalóval. Ezen egyidejű magyar menetrendkönyv nemcsak Magyarország és Ausztria összes vasutjainak, a Dunagőzhajózási társaságnak s a tengeri hajóknak menetrendjeit, az indulási és érkezési időket állomásról-állomásra való legfontosabb megjelölésével tartalmazza, hanem a külföldi vasutakkal és hajókkal való közvetlen esatlakozásokról is értesítést nyújt. Egy füzet ára 50 kr., postán 60 kr. Előfizetési ára: egész évre 5 fnt. Kiadóhivatal: Budapest VII. Podmaniczky-utca 17.

Értéktözsdei hetijelenés.

A „Magyar Mercur” indultása.
Az ép oly meglepő, mint öröndetes fordulatot, mely a német császár állapotában beállott, a tőzsvészesnyok is teljesen javultak. A jó remény visszatért, az üzérkedés rendkívüli vállalkozási kedvet mutat és a pénzügyi csoportok kibocsátásokat készítenek elő, melyek új tőpöt fognak adni a tőzsdéi üzletnek. A pénz már most is bőven van és rendkívül olcsó, ha azután még a májusi szelvények és házbérek által folyóvá tett nagyobb összegűk is éreztetni fogják hatásukat, talán még nagyobb lendületet vesz a tőzsdéüzlet, melynek most főleg két tényezőre van szüksége, egy a kedvező hangulat állandósítására, és nagyobb előmeneteleket tegyen. E két tényező: a tartós béke és a közönség nagyobb vételkedve. A mi az elsőt illeti; aligha kell egyhamar a béke megzavarodását tartani, s akkor remélhetleg megjön a közönség vételkedve, mert a tőkepénzesek nem hagyhatják pénzüket gyümölcsözelenül és a mai viszonyok mellett a jól megválasztott értékpapir hozza a legtöbb és a legbiztosabb kamatot. Járadékok legkisebb mértékben részestültek javulásban, mert a járadékokat ismét szaporították és azonkívül a Rotschildesport folytonosan nagy mennyiségű járadékot ad a tőzsdén. Mindamelletti itt is szilárd az irány, de még inkább egyéb befektetési értékeknél, mint elsőbbségek és záloglevelek. Bankrészyvényekben rendkívüli lendület volt e héten is a két hitelrészyvény mellett különösen a magyar leszámítoló és pénzváltó bankrészyvényei emelkedtek. Közlekedési vállalatok részvényei iránt élénk a kereslet és különösen az osztrák magyar állanvasút társaság részvényei emelkedtek. Iparvállalati értékekben öröndetes mozgalom észlelhető, a mennyiben e hosszú időn át elhanyagolva volt téren is élénk üzlet volt e héten folyton emelkedő árak mellett. Sorsjegyek igen keresettek és emelkedők. Valuták és érezváltók még mindig nagyon drágák.

Irodalom.

— **Mint a gondos anya** gyermekét, ugy támogatja a „Magyar Háziaszony” a gazdasszonyt minden teendőjénel. A „Magyar Háziaszony” hasznos tanácsait azonban a tapasztalt, jó gazdasszony sem veheti meg. Mert valamin a jó pap is holtig tanul, ugy a gazdasszony is mindig fog találni a magyar hölgyvilág e kedvelt lapjában valami olyant, a mit addig nem tudott s a minék jó hasznát veheti az életben. És ha nem is találja, ott van előtte a tér, hogy szerzett gazdag tapasztalatait, kevésbé tapasztalt társnővel közölheti. A „Magyar Háziaszony” előfizetési ára egész évre 6 fnt, félvre 3 fnt, negyedévre 1 fnt 50 kr. s a kiadóhivatal (Budapest, nagy korona-utca 20. sz.) melyhez az előfizetésekeg legezserűben postautalványon intézendők, kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve szolgál mutatóvány-számokkal. A legújabb szám is változatos tartalommal jelent meg.

— **Kincsét**, szellemi kincsét szerez az, a ki a „Képes Családi Lapok” ezimű szépirodalmi és ismeretterjesztő képző hetilapra előfizet. — E lap gazdag tartalmával, értelem s izlésességel olvasmányaival valósság kinstárt képezi a magyar családoknak s „Nő a házbán” ezimű mellékletével nélkülözhetlen barátja a családlányának. Közleményei minden számban a legjobb magyar írók-

tól erednek s a család bármely tagjának hátra a kezébe adható. A „Képes Családi Lapok” előfizetési ára egész évre 6 fnt, félvre 3 fnt, negyedévre 1 fnt 50 kr. s a kiadóhivatal (Budapest, nagy korona-utca 20. sz.) melyhez az előfizetésekeg legezserűben, postautalványon intézendők, kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve szolgál mutatóvány-számokkal. A legújabb szám következő változatos tartalommal jelent meg: A 33-ik szám tartalma: A Gentry-család. (Regény. Folyt.) Brankovics Gyúrtól. — Kívánság. (Költemény.) Gróf Vay Sándortól. — A nő a társadalom terén. Dr. Stein Lőrincztől. — Margit. (Novella.) Nemethöl: Csányi Mariskától. — Tátor és nagynőne. (Beszély. Folyt.) Karloszky M. Idától. — A nőesség. Molnar Lászlótól. — Emlék-vers. V. G. től. — A nőző m. (Álompé.) Darab Lajostól. — Minden éle: Képekhez. — Irodalom. — Művészet. — Színház. — Jó szív. — Mulatságok. — Humor. Képek: Művészet a gyermekszobában. — Játsszani szeretne. A doni kózikok. Mellettek: Regény: „Hűségért-hűségért”. Angoltól fordította Kondor Lajos. I. 265—280.

NYILTTÉR.



RUSTON, PROCTOR és Társa
BUDAPESTEN
fűszellettel tudatják, hogy a f. évi május hó 10. 11. 12. és 13-án Zomborban tartandó kiállításon a legújabb szabadalmazott excenteres-gőzcséplő- és tisztító gépeiket ki fogják állítani, és azok meg szemlélésére a t. cz. gazdalkozónséget tiszteletteljesen meghívják.

RUSTON, PROCTOR és Co.
in BUDAPEST
beehren sich dem P. T. landwirtschaftlichen Publikum bekannt zu geben, dass bei der am 10. 11. 12. u. 13. Mai in Zombor stattfindenden Ausstellung ihre neuesten Patent Excenter Dampf-Dresch- & Reinigungs-Maschinen ausgestellt sein werden, und laden zu deren Besichtigung höflichst ein.

Bútor,
urassági és polgári lakások, villák, szállodák berendezésére, első aron, solid és elegans. Központi arak-tára a J. G. & L. Frank asztalos és kárpitos cégnek most már csak Bücsben van, I. Krugerstrasse Stk. Polterhofn. — Bútorlamb árjegyzékkel kapható 1 fnt 50 kr. érteki postabélyegke beküldése után. 1-8
*) E rovat alatt közléteket nem vállal felelősséget a szerk.

Feloldó szerkesztő és kiadó-lapkiadója:
DR. MOLNÁR GYULA.

HIRDETÉSEK.

Kohleisene Bauffabrik fl. 10.50 per Roben, und beitere Qualitäten verendet roben und hüthweise zollfrei das Fabrik-Depot G. Henneberg (f. t. Hoflieferant) Zürich. — Waffer mangelnd. Weize 10 fr. Porto.

Kávé-bevásárlási forrás!

Takarékos gazdasszonyok, kivésok, vendégülkés és ismétlés-rusitokak figyelmeztetjük, hogy a legjobb Java, Kubá, Ceylon- és Mocca-kávégvélőket 3, 5 és 10 kilós postacsomagokban minden-hova szétküldünk, és pedig kifőntint 1 fnt 35 kr. kivételre első aron után-ot-ell. — Megrendeléseket kérjük eskák közvetlen íntezni Neumann D. és társa kávészétküldési irodához. Budapest, Deák-laput 2.

Marilla-völgy
magaslati gyógyhely
Oravitzta mellett
megnyitattik május 26-án.
Dr. Hoffenreich.

